Tampereen teknillinen yliopisto tentti 12.10.2015
Signaalinkisittelyn laitos : S
SGN-12000 Kuvan- ja videonkiisittelyn perusteet

Sari Peltonen '

- Tentissé ei saa kiiyttii# laskinta. Kysymyspaperin saa ottaa mukaan.
Muista antaa palautetta kurssista Kaiku-palautejiirjestelmissi.

1. a) Miksi ihmisen on vaikea erottaa virillisen esineen viirid heikossa valaistuksessa? (2 pistetts)
- b) Miksi histogrammin tasoituksen tuloksena saadaan usein harva histogrammi? (2 pistettd)
c) Mitd tarkoittaa diskreetin Fourier-muunnoksen separoituvuus? (2 pistett)

2. a) 3x3 -ikkunan alle jadvit viereiset kuvan arvot. Laske ulostulo kiiyttien TR
i} aritmeettista keskiarvosuodinta. (1 piste)
i) mediaanisuodinta. (1 piste)
iii) jarjestysfunktioon perustuvaa suodinta (order statistic filter), jossa 8| 519
parametri i = 2. (1 piste)

b) Miten kuvalle tehdédén késnteissuodatus ja miki on ké#inteissuodatuksen suurin heikkous?
(3 pistettd)

" 3. a) Miten MPEG-2 kuvatyypit I, P ja B eroavat toisistaan? (3 pistetti)
b) Vastaa vain toiseen seuraavista kysymyksisti i) ja ii):

1) Kysymys Yrjindisen vierailuluennosta: Miksi ei ole mahdoilista tehdd kuvantamisjérjestelmis,
jossa ei ole kohinaa? (3 pistett#)

ii) Alla olevat kiyrit esittivit kolmen eri kuvan histo grammeja. Hahmottele kullekin kuvalle
muunnosfunktio, jolla sille saadaan tehtys histogrammin tasoitus. (3 pistett#) ‘
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4. a) Hahmottele alla olevan kuvan Fourier-spekiri péiéipiii‘t_eisséiéin. (3 pistetts)

b) Miten EBMA-algoritmia kiyttiden saadaan videolle liikevektorit? (3 pistetts)

5. Alla on annettu virikuvan koime komponenttikuvaa 11, 12 ja 13. Minki viriset ovat virikuvan alueet
Al, A2 ja A3, kun komponenttikuvat ovat
a) RGB-viriavaruuden komponenttikuvat R=I1, G=12 ja B=I3? (3 pistett)
b) CMY -viriavaruuden komponenttikuvat C=I1, M=I2 ja Y=I37 (3 pistetti)
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